

东方时评 DongfangShiping

克服陋习需“知耻而后勇”

□江曾培

近日,浦东新区文明办发起了“不文明行为陋习大家找”活动,重点围绕“生活言行”、“公共秩序”、“公共卫生”、“交通出行”、“行业服务”五大类开展查找。在市民的积极参与下,主办方共征集到1030条网民意见,评出“30条最不文明陋习”。

不破不立。查找不文明陋习,是为了更好地发扬文明陋习。市民查找的过程,是梳理和针砭不文明陋习的过程,也是呼唤和褒扬文明习俗的过程。它在“破”中立,是一项群众教育群众的传播正能量的活动。

这次重点查找的是公共生活领域,从最后评出的30条陋习中,有一些是传统的老毛病,比如“随地吐痰”,可说是自古有之。中国曾被称为“吐痰大国”,国人的痰似乎特别多,过去家庭的客厅里,两把太师

椅中间的小茶几前面,总放着一只痰盂。没有痰盂的地方,往往就随地吐痰了。现代以来,讲文明的,把痰吐在手帕或手纸上,但不少人仍是随地吐痰。再说“遛狗不牵绳、不清理宠物粪便”,过去农村人养狗,多为看家护院,如今城市人养狗,多把狗当宠物。养狗当宠物,如果在自家,无论怎样均悉听尊便,那是个人自由,但如果将狗带

入公共场所,就不能为所欲为,“遛狗不牵绳、不清理宠物粪便”乃是侵害他人利益的恶习。

克服这些不文明陋习,关键在于大力培养社会主义公德。人之为人,不是孤独的生命,而是合群的存在。公共生活是人类社会生活的重要方面,在现代社会,公共生活领域不断扩大,更需要人们增强“公

的意识,在公共生活和社会交往中遵纪守法,关心他人,倡导文明礼貌,保护环境,以维护公众利益、公共秩序和社会和谐稳定。那些在公共生活场所出现的不文明陋习,从思想根源来说,就是缺“德”,心中只想到自己,而没有想到他人,想到社会。

提升社会公德,清除公共生活领域的种种不文明陋习,需要像古代圣贤一再倡

导的那样“知耻”。知耻,也就是知道羞愧和耻辱,它是一个正常人所具有的最基本的道德感。孟子说:“羞恶之心,义之端也。”这种道德感体现着人性的尊严,是社会主义的心理基础。禽兽没有羞耻感,完全依本能而生活。也正是在这个意义上,孟子提出:“无羞恶之心,非人也。”康有为也说过:“人之有所不为,皆赖有耻心。”这也就是说,凡为善之念,皆起自人的正确的荣辱观念;凡为恶之念,皆起自人的羞耻感的丧失。有不文明陋习而不以为非,原因是不以耻为耻。要让人自觉丢掉“随地吐痰”、“遛狗不清理粪便”这类陋习,就要让这些知耻,在内心深处生发羞耻感。古语说:“知耻而后勇”,“知耻”了,必然会勇于告别这些不文明陋习。

浦东城市网格化管理走向精细化 设立街镇网格中心 向“以块为主 条块联动”转变

■本报记者 任文娇 浦东报道

2014年上海市委一号课题“创新社会治理、加强基层建设”落地生根。为深化拓展城市网格化管理,浦东新区日前下发《浦东新区深化拓展城市网格化管理积极推进城市综合管理实施意见》(以下简称《意见》)。据悉,结合浦东实际,按照重心下移原则,新区将进一步深化街镇网格化管理,设立街镇直属全额拨款事业单位性质的网格化管理综合管理机构,名称统一为“街道(镇)城市网格化管理中心”(以下简称“街镇网格中心”),推动城市网格化管理从“以条为主、条块联动”向“以块为主、条块联动”转变。

2014年是《上海市城市网格化管理办法》实施的第一年。去年全年,新区热线和网格共受理各类案件35.6万件,同比增长10.57%。热线通过各渠道接单13.8万件,其中“12345”市民服务热线按期办结率99%,首个工作日先行联系率89.3%,回访满意率70.6%,实际解决率68.5%。新区网格化管理平台立案21.2万件,结案率98.7%,按期结案率95%。各项绩效指标都同比提升。

记者了解到,结合浦东实际,按照重心下移原则,新区将设立街镇网格中心,规格和内设机构的设置参照街镇同类事业单位标准,编制在街镇事业编制总量内统筹。

街镇网格中心由街镇分管领导

兼任中心主任,设一名常务副主任,派出所分管领导和城管执法中队负责人兼任副主任。据悉,街镇网格中心主要负责辖区内各类问题的受理、派单、协调、监督,并对处置工作开展评价等。《意见》指出,街镇网格中心在第一阶段将网格化管理、大联动大联勤以及“12345”市民热线管理、突发公共事件应急管理等功能和机制进行整合,再逐步拓展完善。

未来,新区还将推进网格化管理向居村延伸,建立居村民自我管理、自我管理、自我监督的联动机制。由居村两委干部、小区物业、志愿者等力量组成联勤队伍,对社区或农村地区进行巡逻执勤,对发现的各类问题,居村委员会通过区域共治、村

规民约等方式及时劝阻;仍难以解决的问题,上报街镇网格中心协调处置。

值得一提的是,按照重心下移、力量下沉等原则,新区将推进市场监管、城市管理等领域的执法力量下沉,充实和加强街镇城市化网格化管理综合力量。

新区将全面整合街镇层面的网格监督员、网格信息员、城管协管员、社区保安队员、劳动保障监察协管员、安监协管员等城市综合管理辅助力量,按照属地化管理,交由街镇全权管理使用,加强规范化建设,推进辅助力量进网格。据了解,相关部门正加快推进具体工作,把新区决策意见落到实处。

新区征兵工作 获表彰

■本报记者 徐玲 浦东报道

日前,2015年浦东新区武装工作会议召开,区委副书记、政法委书记吴福康在会上表示,2015年是国家全面深化改革的关键之年,是国防和军队深化改革的启动之年,也是年底要如期形成大规模作战能力的收官之年。2015年要强化思想认识,不断强化党管武装工作的责任感,不断推进国防后备力量建设的新突破,努力推进军民融合深度发展的新局面。

会上,新区武装部宣读了2014年度受上级表彰的先进单位和先进个人。其中,浦东新区被南京军区表彰为征兵工作先进单位;浦东新区人武部被上海警备区表彰为军事斗争准备先进单位;合庆镇、张江镇、新场镇、金桥镇、祝桥镇、高行镇被上海市人民政府和上海警备区表彰为上海市征兵工作先进基层单位;南汇新城武装部、川沙新镇武装部被上海警备区表彰为先进基层武装部;塘桥街道、康桥镇被上海市国防教育办公室表彰为国防教育先进单位。童锦清等8名同志被上海市人民政府和上海警备区评为上海市征兵工作先进个人;严明、周向党被上海市国防教育办公室表彰为国防教育先进个人。

同时,新区武装部也表彰了新区基层武装工作先进单位16个,基层武装工作先进个人31名,武装部要求以先进为榜样,振奋精神,艰苦奋斗,努力工作,为做好军事斗争准备和推进浦东新区国防后备力量建设作出新贡献。

新区严查 危险化学品

■见习记者 徐阳 浦东报道

日前,新区市场监管局启动2015年危险化学品及其包装物容器生产企业专项检查,该项专项检查贯穿全年。

检查内容包括:企业生产是否符合国家标准和有关法律、法规等规定;《上海市工业产品生产许可证后监督检查管理办法》等规定中关于工业产品生产许可证获证企业监督检查内容;生产相关危险化学品的企业是否按规定在产品标签和包装上加印“严禁用于食品和饲料加工”等警示标识,是否建立销售台账,是否实行实名购销制度等,并严禁其向食品生产经营单位销售;企业生产是否存在无证生产和其他违法行为等。

据了解,目前,浦东新区共有危险化学品及其包装物容器获证生产企业38家,主要集中在高桥、高行、祝桥等14个镇。危险化学品的特点是危险性大,易燃、易爆、有毒有害,部分获证企业还存在技术设备落后、管理水平低下、生产过程质量控制和出厂检验等环节相对薄弱的情况。

市场监管局相关负责人介绍,当前,浦东综合配套改革已进入深水区,产品质量安全对浦东“创新驱动、转型发展”推动和保障作用日益凸显,而危险化学品及其包装物容器的质量安全工作又是重中之重。新形势下,如何加大获证企业后续监管、确保发证条件持续有效已成为市场监管的重要任务。

上海公布春节 烟花爆竹禁放区域 今年禁放区域扩大

■本报记者 张敏 浦东报道

昨天,上海市公布今年春节烟花爆竹禁放区域。记者了解到,与往年相比,今年的禁放区域增加了世博前滩地区、徐汇滨江地区、浦明路、东长治路、浦东大道内环线以内区域、杨树浦路内环线以内区域及其他节日期间群众性活动场所。

2月18日(除夕)至22日(初四)及3月5日(元宵)的18时至次日8时,除通知规定的禁止燃放烟花爆竹的场所、路段、区域外,可以燃放烟花爆竹,控制区域内按规定燃放。其他时间,内环线以内区域以及烟花爆竹安全管理的法律法规规定的其他禁放场所,禁止燃放烟花爆竹。

为了控制市场烟花爆竹总量,市消防局协调和督导有关部门和单位减少了五成以上的烟花爆竹市场投放量,控制上海地区采购批发总量在15万箱以内。

禁放烟花爆竹路段包括:南京东路、南京西路、淮海中路、四川北路、中山东一路、中山东二路、新华路、乍浦路、浦明路、东长治路和西藏中路(淮海中路至北京东路段)、黄河路(北京西路至南京西路段)、长寿路(武宁路至江宁路段)、浦东大道(内环线以内路段)、杨树浦路(内环线以内路段)。

禁放烟花爆竹区域包括:浦东国际机场、虹桥国际机场、虹桥综合交通枢纽站地区、国家会展中心地区、上海国际旅游度假区地区、人民广场地区、豫园商城地区、徐家汇广场地区、静安寺地区、五角场地区、世博前滩地区、徐汇滨江地区、铁路上海站地区(东至大统路,南至天目西路,西至恒丰路,北至铁路线)、陆家嘴金融区地区(东至浦东南路东泰路,南至东昌路,西面、北面至黄浦江)、铁路上海南站地区(东至柳州路,南至石龙路,西至桂林路,北至沪闵路)、上海化工区、外高桥(自贸试验区区域)和延中绿地、太平桥绿地、虹桥绿地等大型公共绿地以及各区(县)政府确定的禁放区域。

浦东国际机场周边(东至长江大堤,南至拱极路拱极东路,西至远东大道,北至华夏东路)、虹桥国际机场周边(东至外环线,南至漕宝路,西至中春路,北至金沙江西路)区域严禁燃放升空高度超过60米的烟花爆竹。



上海新源启能公司上周与阿根廷政府签署该国历史上第一个外国投资风能项目协议。 □新源启能/供图

新源启能签署阿根廷首个外国投资风能项目协议 自贸区企业大踏步走向海外

■本报记者 郭久藏 浦东报道

自贸试验区的上海新源启能风力技术有限公司,上周与阿根廷政府签署该国历史上第一个外国投资风能项目协议。阿根廷联邦计划、公共投资与服务部部长胡里奥·德维多与上海新源启能风力技术有限公司董事长田林芝在北京签署了供电电价协议。

“小天使”200兆瓦风电场项目将建于阿根廷南部的巴塔哥尼亚地区,预计投资4.4亿美元。项目建成后,将同阿根廷国家电网并网,向该国南部和其他地区供应清洁能源。上海新源启能风力技术有限公司是“小天使”项目的牵头投资方之一,另一家注册在自贸试验区的央企也将参与这一项目。阿根廷的投资合作方ENARSA是阿根廷的国家能源公司,也是该国唯一的国有能源企业。

全球第二大风电机组制造商、中国的金风科技股份有限公司将为项目提供风电机组。预计在项目初期,通过上海自贸试验区向阿根廷出口风电机组和相关设备,出口总额将逾3亿美元。同时,新源

启能公司还考虑在阿根廷和其他拉美国家建设更多的风电项目。中国国有工程公司和阿根廷的工程公司将从2015年开始“小天使”项目建设,预计2016年并网送电。

在项目签字仪式上,胡里奥·德维多表示,“能源是阿根廷发展的重中之重,与中国进行清洁、可再生方面的合作是互利共赢的。我们希望未来能够进一步拓展这种合作模式。阿根廷政府将全力支持新源启能带领的团队开发这一重要的可再生能源项目。”

田林芝感谢中国和阿根廷政府对清洁能源项目的支持。她表示,“此项目能体现出两国政府致力于发展清洁、可再生能源的政策。风电项目建设周期短、见效快,可以尽快缓解阿根廷目前面临的能源短缺压力。”她认为此项目将成为中国在阿根廷和其他拉美国家发展清洁、可再生能源的典范。

多年来,阿根廷经济上的困难制约了其发展和外商投资。阿根廷的电力产能严重不足,又进一步束缚了其工业和经济发展。“小天使”项目向阿根廷电网送

电,将为阿南部地区的工业和经济扩张提供可靠的能源供应。

阿根廷总统克里斯蒂娜上周访华期间,阿根廷与中国签订了多项能源合作协议,其中包括核电、水电等清洁能源项目。中阿双方将合作在阿根廷建设压水堆核电站,并就在阿根廷建设重水堆核电站签署了谅解备忘录。

“小天使”项目也将是阿根廷历史上第一个由外商投资的非资源类项目,该项目为阿根廷的外商投资以及可再生能源的发展树立了典范。

注册在上海自贸试验区的新源启能风力技术有限公司,除了在阿根廷开拓市场外,还在传统的丝绸之路地带开发多个可再生能源投资项目,其中包括位于巴基斯坦和中东地区的风电项目,此举将进一步增加中国高产能、高附加值的设备和技术出口。

上海自贸试验区已成为上海企业走出去的“桥头堡”。据上海市商务委透露,2014年自贸试验区共办理对外投资企业备案171家,中方投资额31.83亿美元,占全市比重为30.7%。

首批全国示范校

上海开放大学
浦东分校

www.3a-learning.com
http://www.pdtvu.cn

咨询电话 50993598